



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

3 марта 2017 г.

ПЯТНИЦА

№ 17 (10073)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 8 руб. 79 коп.

6+

События, факты

Готовясь к весеннему паводку

В районе продолжается подготовка к паводку. Одна из угроз – огромные запасы снега. Чтобы весной было меньше воды, коммунальщики освобождают от снежных завалов посёлок Голышманово.

– С декабря по март уже вывезли 13,5 тысячи кубометров снега с центральных улиц и общественных мест райцентра, эту работу не прекращаем, – рассказывает главный инженер ООО «Голышмановотеплоцентр» Павел Хабаров. – В апреле начнём очищать водопропускные трубы, предназначенные для отвода талых вод. Особое внимание уде-

ляется крупным магистралям, где идёт основной сброс воды. В планах – углубление кюветов. Предпринятые меры помогут снизить уровень воды. Конечно, будем ориентироваться по обстановке, возможно, понадобятся дополнительные работы.

В ООО «Голышмановотеплоцентр» есть вся необходимая техника для борьбы с весенним паводком. Сформирован запас горюче-смазочных материалов. В штате достаточно работников, чтобы в случае необходимости организовать дежурство в две смены.

Оксана ТИТЕНКО.

Хочу работать в полиции

– Я хотел бы работать в органах внутренних дел. Окончил колледж, отслужил в армии. Где можно получить специальное образование?

М. Иванов, п. Голышманово.

На вопрос жителя посёлка отвечает специалист направления профессиональной подготовки отделения по работе с личным составом МО МВД России «Голышмановский» капитан внутренней службы Алексей Куренных:

– Межрайонный отдел МВД России «Голышмановский» вновь объявляет набор кандидатов на учёбу в образовательные учреждения. В Омской академии МВД России курсанты получают специальность «Правовое обеспечение национальной безопасности» и «Правоохранительная деятельность» – для работы в оперативно-разыскных службах. Уральский юридический институт МВД России объявляет набор по специальности «Психология служебной деятельности». В Воронежском институте МВД России на радиотехническом факультете можно получить специальность «Применение и экс-

плуатация автоматизированных систем специального назначения». Срок обучения – 5 лет.

В качестве кандидатов для зачисления курсантами могут быть граждане Российской Федерации от 16 до 24 лет, имеющие среднее (полное) общее или среднее профессиональное образование, способные по своим личным и деловым качествам, физической подготовке и состоянию здоровья проходить службу в органах внутренних дел Российской Федерации.

Приём граждан проводится на конкурсной основе по общеобразовательным предметам (засчитываются результаты ЕГЭ): русский язык, обществознание, дополнительные вступительные испытания – история России, физическая подготовка.

Подробную информацию об условиях приёма можно получить на официальных сайтах институтов, а также в отделе кадров МО МВД России «Голышмановский» по адресу: р.п. Голышманово, ул. Комсомольская, д. 87, тел. 2-53-88.

Подготовила
Любовь АЛЕКСЕЕВА.

Культура. Искусство. Творчество

Голышмановские артисты вновь покоряли «КИТа». Второй международный конкурс «Культура. Искусство. Творчество» проходил в городе Тюмени с 23 по 26 февраля. Участникам предлагалось на выбор четырнадцать номинаций: от вокала до оригинального жанра. Разрешалось выступать в нескольких номинациях. Три голышмановских работника Дворца культуры «Юность» завоевали на этом конкурсе пять призовых мест. Юрий Малышкин и Ольга Журавлёва получили дипломы лауреатов за исполнение эстрадных, патристической и ретропесен. Елена Хотнянских стала дипломантом первой степени в народном вокале. В составе делегации детской школы искусств имени Леонида Шарохи было больше десятка человек. Юные таланты выступали индивидуально и в коллективах.

Большинство из них участвовали в номинации «Эстрадный вокал». Лауреатом первой степени назвали Маргариту Климову, лауреатами третьей степени – Дарью Чурбакову и Викторию Жирякову. Диплом первой степени вручили вокальному ансамблю «Вдохновение», диплом второй степени – Дарье Юрковой. Среди инструменталистов диплома первой степени удостоился аккордеонист Виктор Ширшов. Пианистки Алиса Степанова и Мария Герасименко получили дипломы лауреатов третьей степени. В номинации «Декоративно-прикладное искусство» творческие работы продемонстрировала молодой педагог ДШИ Ирина Казанцева, став лауреатом первой степени. В рамках конкурса были организованы мастер-классы с предоставлением сертификатов.

Оксана ТИТЕНКО.

Эксперт по молоку



В новом молочном блоке Галина Филинова собирает продукцию два раза в день

Человек и его дело

Работа у лаборанта Галины Ивановны Филиновой ответственная. Уже семнадцать лет она заведует молочным блоком Малышенского сельхозпредприятия. Она управляет на переработку в Ситниковский комбинат молоко из трёх ферм хозяйства, определяя качество продукции. Пока в день увозят на комбинат около четырёх тысяч килограммов молока. Летом, после отёлов коров, производство увеличивается в два раза.

– Молоко должно уходить на переработку минимум первым сортом, – поясняет лаборант СП «Малышенское». – Иногда получается сдать и высшим сортом. Если качество продукции снижается, выхожу на ферму, требую от работников

выполнения санитарных норм. Ведь от качества молока зависит его цена, а значит финансовое благополучие предприятия. Чтобы молоко поступало качественное, всё молочное оборудование должно быть стерильным. Раньше в мои обязанности входило проведение анализа на чистоту, сейчас это делают специалисты Ситниковского молзавода. Мне остаётся только проверить плотность и жир каждой партии молока с помощью анализатора.

В отрасли сельского хозяйства Галина Филинова трудится больше 30 лет. Родом она из деревни Михайловки. На центральную усадьбу переехала жить, когда после окончания Ишимского техникума поступила на работу на Малышенский маслозавод. В те годы производство масла на Малы-

шенской территории и сырья для него было отлажено. Специальность лаборанта считалась востребованной: молока совхоз производил много, свозили его на маслозавод со всех ферм ближайших территорий. Сдавали продукцию с подворья и частники.

– Перерабатывали молока до ста тонн в сутки. Маслозавод производил продукцию днём и ночью. Односельчане утром на работу идут, а мы только домой собираемся, – вспоминает Галина Ивановна. – Охладетелей у нас тогда не было, молоко прокисало быстро, только успевай перерабатывать. Но вот наше масло в магазине мы купить не могли – всё вывозили, продавали по всей стране.

В начале двухтысячных маслозавод закрыли. Помещение и оборудование стали использовать только для сбора молока с ферм Малышенского предприятия. Галина Ивановна осталась в молочном цехе единственной работницей. Проводила анализы, мыла оборудование, оформляла отгрузку молока в Ситниковский комбинат. В этом же здании оборудовали пункт для сбора молока из личных подворий селян. Галина Ивановна параллельно с работой на ферме много лет занималась заготовительной работой в частном секторе.

В октябре прошлого года здание маслозавода закрыли из-за аварийного состояния. Молочный цех переехал в новое помещение, на Малышенской ферме для этого поставили пристрой к базе. Работать Галине Ивановне стало проще. Молоко с Малышенской фермы по молокопроводу поступает в охладитель, а потом сразу в оборудование молочного блока. С Мокрушинской и Русаковской ферм продукцию по-прежнему привозят на молоковозах. В цехе для хранения молока установлены два охладителя вместимостью три и пять тонн.

За добросовестный труд Галина Ивановна Филинова награждена Почётной грамотой главы Голышмановского района. Женщина говорит, что ни разу не пожалела о том, что выбрала именно эту профессию. В селе Малышенка она нашла своё счастье, создала семью, вырастила двух дочерей, заслужила уважение односельчан.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото автора.

Продолжается досрочная подписка

До 31 марта продолжится досрочная подписка на газеты и журналы по ценам прошлого полугодия. Активнее, чем центральные и областные издания, выписывают районную газету «Голышмановский вестник». На сегодня в нашем активе 186 читателей, оформивших районную газету «Голышмановский вестник» на второе полугодие 2017 года. Напоминаем, полугодовой комплект стоит 457 рублей 02 копейки, на три месяца – 228 рублей 51 копейку. Успевайте подписаться на местную прессу до конца марта по прежней цене!

Важнее сева нет заботы

Дела крестьянские

Сельхозпредприятие «Голышмановское» в этом сезоне проведёт сев на двенадцати тысячах гектарах. Увеличили посевные площади пшеницы и гороха. Традиционно будут возделывать ячмень и овёс. Такое распределение культур должно обеспечить осенью плановый валовой сбор зерна на производство кормов для Боровской птицефабрики.

На протяжении многих лет хозяйство занимается семеноводством. На долю предприятия приходится третья часть всего семенного фонда района. Осенью в склады засыпали порядка пяти тысяч тонн семян высококачественных культур.

Для каждой культуры у нас имеется отдельный склад. Приоритет отдаём семенам пшеницы, ими занято два больших галерейных склада общей вместимостью четыре тысячи тонн, – рассказывает агроном Максим Ташланов. – Сейчас начинаем завоз семян элиты для сортообновления. В этом году необходимо 740 тонн семян различных культур.

Семенной материал с осени закладывают не только для собственных нужд, часть отправляют на дочерние предприятия холдинга. В этом году реализуют 1550 тонн.

Заключили договоры по средствам защиты растений. В хозяйстве семена протравливают от болезней на сто процентов. Специалисты, исходя из опыта, сделали вывод, что не обработанные перед посадкой семена обычно дают некачественные посевы, поэтому происходят потери в урожае. Агроном предприятия говорит, что в районе минимум 40 процентов семенного материала подвержено различным заболеваниям. Возбудители болезней передаются через соседствующие с культурными растениями сорняки. Поэтому важно защитить зерновые, начиная с протравливания семян до обработки гербицидами и фунгицидами по зелёной массе. В Голышмановском предприятии средств хватает только для полной защиты пшеницы. Эта культура наиболее востребована для производства кормов для птицы.

Вести работу с семенами Максиму Ташланову помогает начинающий семеновод Ирина Никитина. Четыре года назад она



В умелых руках механизатора Владимира Калиничева техника служит исправно

окончила Аграрный университет Северного Зауралья. Когда в Голышмановском предприятии появилась вакансия агронома-семеновода, устроилась на работу по специальности.

Работа семеновода – ответственная и кропотливая. Подготовкой семян необходимо заниматься круглый год. Уже в начале года специалист делает повторный отбор проб для анализа на всхожесть и чистоту. Занимается протравливанием семян перед посадкой, летом проводит апробацию семенных участков. Осенью в обязанностях – настройка сортировального оборудования на зернотоке. На предприятии под выращивание семян отводят участок размером в две с половиной тысячи гектаров.

Ремонт техники и подготовкой к предстоящим весенне-полевым работам занимаются в машинно-тракторной мастерской Голышмановского сельхозпредприятия. В центральном отделении в селе Голышманово к ремонту приступили тридцать рабочих, трудятся люди в Черемшанском и Дербенёвском отделениях.

Заведующий гаражом Максим Чикунов в хозяйстве работает с 2008 года. Жить в село приехал из города. На производство пришёл по примеру отца-комбайнера.

– Тракторный парк к полевым работам у нас готов процентов на семьдесят, – рассказывает Максим Чикунов. – Часть тех-

ники отремонтировали осенью. Сейчас расчищаем площадки под бороны, чтобы начать замену зубьев. Готовим сеялки-СЗП для отдельного врезания удобрений. Парк пополняется новой техникой: поступил посевной комплекс, в марте ожидаем прибытия К-700. Обстановка с поставкой запчастей в этом году улучшилась. На сеялки запчасти приходят в срок. К тракторам и посевным комплексам запчасти имеются частично. Этот резерв и используем до основных поставок.

Новую технику к предстоящим полевым работам приготовить проще. Но есть тракторы, которые служат на производстве уже несколько десятков лет. На таком МТЗ-80 работает механизатор Владимир Калинин.

– Весной прибываем влагу, бороним пашню после сева, – рассказывает тракторист. – В остальное время подрабатываю в других подразделениях хозяйства. Например, комбайны в страду на поле охраняю. Сейчас свой трактор подготовлю и буду товарищам помогать технику наладить.

По прогнозам, весна выдастся ранняя, хлеборобы отмечают промерзание почвы меньше обычного. В прошлом году на сев механизаторы Голышмановского предприятия вышли 28 апреля. Если позволит погода, постараются придержать сроки.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото автора.

Государственные услуги

Как зарегистрироваться на портале

В межрайонном управлении социальной защиты населения прошёл необычный урок. Людей с ограниченными физическими возможностями учили пользоваться порталом государственных услуг.

Начальник управления социальной защиты населения Светлана Смольникова обратилась к собравшимся:

– Постепенно мы переходим к электронным средствам коммуникации. Уже сейчас, не выходя из дома, можно осуществлять коммунальные платежи, узнать о наличии или отсутствии налоговой задолженности, в ГИБДД – о штрафах. Можно подать заявление на оформление документов в УФМС, записаться на приём к врачу. Всё больше людей получают пенсии и зарплаты на карточки, осуществляют электронные платежи. Портал государственных услуг предлагает огромное количество услуг. Около семидесяти из них относятся к социальной службе. Так, можно узнать информацию о всех видах детских пособий, мерах социальной поддержки, подать заявление на получение справки о мерах социальной помощи, которая оказывалась заявителю. Через портал это очень быстро – всего несколько дней. Справка придёт на электронную почту или, по желанию, по «Почте России» – если кому-то привычнее получить бумажный вариант.

Кстати будет сказать, что для пользователей портала некоторые службы предлагают бонусы. К примеру, госпошлина ГИБДД за обмен водительского удостоверения на 30 процентов дешевле. Плюсов пользования госуслугами много: это экономит время и силы не только людям с ограниченными возможностями и пенсионерам, но и работающим – освобождает от утомительных очередей в разных инстанциях.

Главный специалист управления социальной защиты населения Александр Малышкин начал обучение с вопроса: «У кого есть электронная почта?» Оказалось, многие уже имеют почту. Кто-то завёл её при регистрации на сайте «Одно-

классники», кто-то придумал электронный адрес, чтобы общаться с детьми и внуками по «Скайпу».

Александр Владимирович отметил, что одно из обязательных условий регистрации соблюдено. Второе – наличие мобильного телефона.

Доброволец Надежда вызвалась для примера зарегистрироваться на портале. Зарегистрировать электронную почту можно в любом браузере – на mail, yandex, rambler. Для регистрации на mail заполнили графы: фамилия, имя, отчество, дата рождения. Интернет даже предложил на выбор несколько вариантов электронной почты – и чтобы запомнить было легко, и чтобы удобный был в использовании для адресата и отправителя, и чтоб достаточно надёжный. Далее придумали пароль. Указали мобильный телефон, на который пришёл код для подтверждения входа на созданную электронную почту.

После этого уже можно войти на портал gosuslugi.ru, предварительно зарегистрировавшись в «Личном кабинете».

Все остальные «ученики» записывали последовательность действий за специалистом. Но, пока сам человек не сядет за компьютер, не пройдёт путь регистрации – записи в тетради могут и не пригодиться. Лучше зарегистрироваться вместе с детьми или внуками, успешно владеющими такими навыками. Для полного доступа ко всем видам услуг человеку надо указать СНИЛС, ИНН, данные паспорта, место регистрации и фактического проживания. Тут же, при входе на портал услуг достоверность данных проверяется в пенсионном фонде, в УФМС России. При оформлении заявлений через портал госуслуг, запросах документов в любой службе уже не надо будет вводить эти общие данные снова.

После таких курсов активных пользователей электронной почты прибавилось. В управлении социальной защиты планируют проводить подобные учёбы в последний четверг каждого месяца.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.

Действуй и будь успешным!

Молодёжные инициативы

На четвёртый конкурс поддержки молодёжных инициатив от активных жителей Голышмановского района поступило 23 заявки. После строгого отбора на заочном этапе членами экспертного совета определены девять победителей.

– Мы поддержали лучшие проекты с самыми актуальными идеями, которые будут реализовывать команды, – комментирует заместитель главы района, председатель экспертного совета Татьяна Заичкина. – Конкурс – это новая ступень для развития интеллектуального и творческого потенциала нашей молодёжи, расширение возможностей местного сообщества и района в целом. Тем, кто не стал победителем, не стоит огорчаться, с разработанными проектами можно заявляться на региональные конкурсы.

Молодёжные инициативы представлены тремя номинациями. Большинство участников конкурса предпочли уже знакомое направление по созданию новых и развитию существующих форм организации досу-

га детей и подростков. Среди интересных идей – уличный театр, арт-кафе, услуги для молодых семей «Бабушка на час», игровые площадки в зоне отдыха «Сосновый бор». Члены общества инвалидов хотят бросить вызов здоровым людям, играя с ними на равных, на соревнованиях по бадминтону. Самую большую грантовую поддержку получил проект детской школы искусств. Педагоги планируют организовать первый областной конкурс – фестиваль искусств «Таланты Тюменского края», посвящённый 90-летию известного артиста Леонида Шарохи. На конкурс будут приглашены таланты со всех уголков региона.

Сейчас в моде организация молодёжных квестов. В этой номинации был заявлен лишь один проект, который создали в Земляновской школе. В его основе – патриотическое воспитание и преемственность поколений.

В честь Года экологии организаторы включили в конкурс новое направление – охрану окружающей среды. Одобрены два

ТОП-9 МОЛОДЁЖНЫХ ИНИЦИАТИВ		НА КОНКУРС БЫЛИ ПОДАНЫ	
АПРЕЛЬ 12	ШКОЛЬНОЕ АРТ-КАФЕ "ДРЕВО ЖИЗНИ" (ЕВСИНСКАЯ ШКОЛА)	23	ЗАЯВКИ
МАЙ 22	ПРОЕКТ "ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ СЕРПАНТИН" (ЦЕНТР ТВОРЧЕСТВА)	100000	РУБЛЕЙ
ИЮНЬ 07	УЛИЧНЫЙ ТЕАТР "СКОМОРОХИ" (МАЛЫШЕНСКАЯ ШКОЛА)	26800	РУБЛЕЙ
ИЮНЬ 16	"СИБИРСКИЙ ДВОРИК ПО-ЗЕМЛЯНОВСКИ" (ЗЕМЛЯНОВСКАЯ ШКОЛА)		
ИЮЛЬ 15	ПРОЕКТ "ЧУДЕСА ВО ДВОРЕ" (ЛАМЕНСКАЯ ШКОЛА)		
АВГУСТ 08	ПРОЕКТ "РАЗВИТИЕ ДВОРОВОГО СПОРТА" (ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН)		
АВГУСТ 09	СПОРТИВНЫЙ ПРОЕКТ "УЧАСТИЕ НА РАВНЫХ" (ОБЩЕСТВО ИНВАЛИДОВ)		
СЕНТЯБРЬ 20	ПРОЕКТ "АГЕНТСТВО ДОБРЫХ ДЕЛ" (ГОЛЫШМАНОВСКИЙ КДСОН)		
ОКТАБРЬ 21	ФЕСТИВАЛЬ "ТАЛАНТЫ ТЮМЕНСКОГО КРАЯ" (ГОЛЫШМАНОВСКАЯ ДШИ)		

ОБЩАЯ СУММА ГРАНТОВОЙ ПОДДЕРЖКИ СОСТАВИЛА 100000 РУБЛЕЙ
МАКСИМАЛЬНАЯ СУММА ГРАНТА СОСТАВИЛА 26800 РУБЛЕЙ

СЛЕДИ ЗА СОБЫТИЯМИ ПО ХЕШТЕГУ #СИБИРСКАЯКАРУСЕЛЬ

проекта. Ламенцы собираются разбить парк отдыха. Педагоги Голышмановского центра творчества запускают интернет-курс по трэш-арту – это мусорное искусство. Поделки изготов-

ливаются из старого хлама, испорченных или использованных вещей, которые обычно люди отправляют на свалку. Участвовать могут все желающие творческие пользователи интернет-сети.

Несколькими инициативным группам для реализации проектов удалось привлечь партнёров.
Оксана ТИТЕНКО.
Инфографика
Влада УДИЛОВА.

Успех всегда зависит от команды



Команда Земляновского поселения – победитель 37-х зимних сельских спортивных игр

Спорт

Гостей праздника ещё на въезде в село встречал символ нынешних спортивных игр – медведь. Аллея флагов украсила главную улицу. Евсинцы основательно подготовились к масштабному мероприятию. Парад открытия игр для спортсменов – возможность продемонстрировать свои прежние достижения и показать состав команды. На игры прибыли 24 команды, всего – 700 участников. В зачёт зимних игр проводились соревнования по 11 видам спорта. Команды Земляновского и Медведевского поселений, а также агропедколледжа оказались самыми активными – выставили своих спортсменов в девяти видах. Спорт в районе развивается в разных направлениях. Об этом красноречиво говорит и результат выступления в Губернских играх. Два года назад голышмановские спортсмены были 17-ми в общекомандном зачёте. В этом году – на седьмом месте. Любовь к спорту прививается с юных лет. Это даёт свои результаты, уверен глава района Александр Желтоухов.

Наша молодёжь активно выступает на всех соревнованиях и входит в пятёрку сильнейших в области. По гирям наши ребята занимают первые места, футбольная команда на третьем месте, девушки недавно стали третьими в волейбольных соревнованиях. За два года 460 наших школьников и студентов сдали нормы ГТО, 55 человек получили золотые значки. Воспитанники Голышмановской школы олимпийского резерва в прошлом году завоевали более двухсот медалей разного достоинства. Спорт в нашем районе не стоит на месте, а активно развивается, – подчеркнул Александр Васильевич.

Евсинская территория тоже имеет свои спортивные традиции и дости-

жения. Именно здесь начинал развиваться гиревой и лыжный спорт в районе. Ветеран гиревого спорта Игорь Бачинин зажгёт огонь игр. Спортсмены разошлись по местам соревнований, которые были расположены компактно. Соревнования по волейболу и шахматам проходили в школе. Рядом, в сельском доме культуры, состязались гиревики. В сотне метров, на окраине деревни, расположилась площадка для спортивно-профессионального многоборья, лыжня для гонок, стэнд и трасса для охотничьего биатлона. Охотники-биатлонисты – азартные спортсмены. Вспоминают, в прошлом году день соревнований был пасмурный и ветреный. В этом году ветра не было, но станки установили так, что тарелочки летели на ослепительно яркое солнце. После преодоления дистанции спортсмен из Боровлянки Владислав Терещенко отметил:

– В прошлом году у меня не было ни одного промаха, а сегодня только раз попал в цель. Очень сложно было стрелять.

Однако были и такие, кому солнце не помешало в этот день. Лучше других отстрелялись и пробежали представители команды ОФПС-27.

На площадке спортивно-профессионального многоборья особенно разгораются страсти. Здесь результат зависит от трёх этапов. Бывает, что запрячь-распрячь лошадь удаётся быстро, а на следующем этапе с дровами – пробуксовка. Хорошо, если получится нагнать упущенное время лыжнику.

Успех во многом зависит от настроения команды, от того, насколько слаженно работают в паре, – говорит судья Гурам Загошвили. – Больше всего времени теряют как раз на распиловке и колке дров.

Лучше других в многоборье выступили земляновцы. На лыжной трассе в мужской эстафете показали себя вновь

спортсмены из Земляной. Среди женщин-лыжниц отличились хозяйка игр. Зимние спортивные игры проходили на масленичной неделе. Для многих этот праздник стал семейным отдыхом. Шахматист из Боровлянки Андрей Логиновских приехал вместе с сыном. Витя болел за папу.

– С папой дома редко играю, чаще с бабушкой. Хочу научиться играть хорошо, чтобы её обыграть, – говорит мальчик.

В этом году среди команд появились новички – впервые на играх выступила команда молодого предприятия «Тюменские молочные фермы». Спортсмены участвовали в шести видах спорта, а в семейных стартах даже заняли первое место. Не обошлось и без «потерь». Всегда многочисленная, яркая команда областной больницы № 11 участвовала только в мужском волейболе, а на открытие игр не явилась вовсе. Отсутствие активной команды медиков с лозунгами о здоровом образе жизни заметили все. Предприятие «Сибгазсервис» также приняло участие только в женском волейболе. Лучшие результаты в волейболе показала мужская команда из Земляной, среди женщин лидировали волейболистки агропедколледжа. В городках отличились спортсмены из Боровлянки. В гирях традиционно держат первенство атлеты из агропедколледжа.

Подготовка к такому грандиозному событию районного масштаба для сельских поселений даётся трудно. Нужно подготовить места соревнований, площадку для открытия. Сувениры и угощения на улице тоже входят в статью затрат. И всё-таки хозяйка этих игр с задачей справились на «пятерку». Сотрудники школы отвечали за проведение судейских и за питание. Работники культуры готовили концертную программу. Местные предприятия «Агрофонд», «Сибирия», предприниматель Хохонин оказывали спонсорскую помощь.

– И всё-таки активности сельских жителей было недостаточно, – считает глава сельского поселения Светлана Петровна Сидоренко. – Привлекли к подготовке многих односельчан. Тяжело откликаются на просьбу помочь. Хотелось бы, чтобы люди сами проявляли инициативу, подавали идеи.

Итоговые результаты зимних игр показали, в каких поселениях и предприятиях уделяют спорту должное внимание. Среди территорий бронзовую награду получила команда Усть-Ламенки, Медведевское поселение на втором месте, на первом – команда из Земляной. Среди предприятий и организаций посёлка бронза у ОФПС-27, агропедколледж на втором месте, лучший результат у команды администрации района. Эстафета 38-х зимних сельских спортивных игр передана Голышмановскому сельскому поселению.

Елена ЛЕДАКОВА.
Фото Алексея БОДРОВА.

Творчество



Фёдор Гришан верен поэзии с юности

Радую талантом

В феврале в районной библиотеке состоялась встреча с поэтом Фёдором Гришаном. Фёдор Фёдорович в гостях у литературного клуба «ЛАД» уже не в первый раз. И не случайно, ведь с Голышманово поэта связывает большой и судьбоносный отрезок жизни. Родился он в семье фронтовика в Казахстане. У Фёдора было четыре брата и сестра. Старший брат Василий погиб на фронте, отец, к счастью, вернулся. Фёдор Гришан по сборнику Сергея Есенина узнавал поэзию. Читал – и плакал! Под впечатлением «Песни о собаке» он написал свои первые строки в четвёртом классе: «Я стихи прочитал Есенина, в книге запечатлённые, у него даже рожи осенние кажутся оживлёнными».

Детство Фёдора Гришана прошло на Донбассе, куда переехала семья. В Голышманово он окончил вечернюю школу, когда приехал к брату. В начале восьмидесятых годов работал в школе № 1 завхозом. Здесь он и встретил свою Валентину, преподававшую физкультуру. Валентина стала для него не только «половинкой», и не только «пресс-секретарём», как шутит поэт, но и его Музой, вдохновительницей его творчества. Ей он посвятил немало своих стихов и песен: «Мне по жизни всегда везло, много я добрых слов слышал, но сейчас сидеть назло я б, наверное, всё отдал, чтобы снова, как в сладком сне, возвратился тот дивный миг, когда ты прошептала мне: «Ну, здоровый же ты мужик!»

В 1984 году Фёдор с Валентиной переехали в Вагайский район. Врачи советовали сменить климат – открылась у Фёдора астма. У озера Байдуган, в сосновом бору, Фёдор построил домик. Поэтический дар опустился и накрыл поэта, как туман над водой, как рассвет по утрам, как озёрная тихая гладь! Стихи словно ждали прихода поэта к этим целебным местам. «Над нами лес шумит ветвями, о чём-то шепчут камыши. Вдали горит заката пламя... Друзь! Скажу вам от души – здесь сердце сердцу отзовется, душа с душой говорит...»

В его Байдуганской вотчине всегда многолюдно: рыбаки и охотники стремятся на берег озера, друзья – афганцы и десантники, родственники. И, как водится, у костра, над которым дымится котелок с ухой, звучат стихи и его бардовские песни, шутки и смех. И рождаются новые темы, и, «как с миру по нитке в неизбывный сосуд», пишутся новые стихи. И вот уже о Фёдоре Фёдоровиче пишут областные альманахи, его стихи публикуют в газетах. И одна за другой выходят в свет книги – «Закат над Байдуганом», «Откровение», подборки лучших стихов в совместных сборниках местных авторов. «Дикоросы мы, дикоросы... Может быть, потому и живы, что тепличному, ох, не просто выжить в мире сплошной наживы. Недоучки мы, от сохи. Ямбом пишем или хореем – мы не знаем, но пишем стихи, потому что душой болевем».

С посёлком Голышманово Фёдор Гришан связан на всю жизнь, часто приезжает: здесь живут его брат, дочери и сын, друзья – поэты и не поэты.

Больше двух часов за круглым столом в зале библиотеки мы замороженно слушали стихи и песни в исполнении автора. Лирические и юмористические, наполненные патриотизмом – о войне и Родине, удивительно мелодичные. То смеялись, то утирали набежавшие слёзы – трогают сердца его стихи. К примеру, «Детям войны», где есть такие пронизывающие строчки: «Ваши отцы до сих пор на войне тянут солдатскую лямку... Только остался портрет на стене, правленный матерью в чёрную рамку». И ещё долго-долго обсуждали творчество поэта, напевали песни, мелодии которых незамысловатые, простые, порой заимствованные «самодельным» (это он о себе) автором, так легко запоминаются и поются. И, хоть в Голышманово есть места не хуже, чем в Вагае, всем захотелось побывать на Байдугане у Гришана.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.



Владислав Терещенко опробовал биатлонную трассу одним из первых



Тон соревнованиям задан приветствиями главы района и организаторов игр

www.golvestnik.ru

www.vk.com/moiposelok

www.ok.ru/moiposelok

www.fb.com/golyshmanovo

www.youtube.com/golyshmanovo

УЧРЕДИТЕЛЬ

Департамент по общественным связям,
коммуникациям и молодежной политике
Тюменской области

Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Голышмановский вестник».

Адрес: 627300, р.п. Голышманово,
ул. Садовая, 86.

Газета выпускается при финансовой
поддержке Правительства Тюменской области.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор – 2-55-13;
отдел социальных проблем – 2-50-34;
агропромотдел – 2-56-69;
бухгалтерия – 2-56-75.

e-mail: gol_vestnik@mail.ru, info@golvestnik.ru

РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов.
Телефон для справок – 2-69-74.

*Ответственность за достоверность
рекламных материалов и объявлений
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Управлением
Федеральной службы по надзору в сфере связи,
информационных технологий и массовых
коммуникаций по Тюменской области,
Ханты-Мансийскому автономному округу –
Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу

**Главный редактор
М.Я. ГЛАЗУНОВА**

Свидетельство о регистрации
ПИ № ТУ72-01400 от 22 декабря 2016 г.

Подписной индекс: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.
Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 4508 ЗАКАЗ № 17